



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取市人大常委会、市政府、市政协、 市高级人民法院、市人民检察院党组工作汇报

市委书记袁家军主持并讲话

1月26日上午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记在1月9日中共中央政治局常务委员会会议上、在1月20日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，深入学习贯彻习近平总书记同党外人士共迎新春时、在辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神和向中国法学会第九次全国会员代表大会致信精神，听取市人大常委会、市政府、市政协、市高级人民法院、市人民检察院党组工作汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出，2024年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院5家党组深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，全面落实党的二十大精神，按照市委工作部署，履职尽责、担当作为，合力推动现代化新重庆建设取得新的重大成绩。新的一年，5家党组要在持续提升政治能力、忠诚履职上取得新成果，带头用党的

创新理论凝心铸魂，落实落细习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，持续修复净化政治生态，确保“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动”一贯到底，以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在突出干字当头、纵深推动现代化新重庆建设上见到新气象，坚持“一把手”带头，靠前指挥，当好“施工队长”，聚焦市委经济工作会议和两会工作部署，细化量化本系统目标任务，找准履职切入点发力点，努力交出高分答卷。要在全面加强自身建设上实现新突破，坚决扛起管党治党责任，牢固树立实干实绩选人用人导向，深化整治形式主义为基层减负，加快打造效能机关，高效融入党建统领“885”工作体系，不断提升党的领导力和执行力。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，进一步发挥民主党派、工商联和无党派人士作用，健全民主监督机制，提升议政建言水平，加强自身建设，助力党委政府科学决策、民主决策，凝聚推动高质量发展、创造高品质

生活、实现高效能治理的强大合力。要深入学习贯彻习近平总书记在辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，千方百计解决群众急难愁盼问题，切实把党和政府的关心关怀传递到每个困难群众。

会议听取我市贯彻落实中央政法工作会议精神情况汇报，审议重庆市常态化扫黑除恶斗争中央督导问题整改方案。会议强调，要深学笃行习近平法治思想和总书记关于新时代政法工作的新指示新要求，强化改革创新、依法治理和数字赋能，努力建设更高水平的平安重庆、法治重庆。要坚决守牢政治安全底线，从严从实抓好常态化扫黑除恶中央督导问题整改，聚焦重点领域进一步全面深化改革，全力维护社会大局安全稳定，全面提升城市本质安全水平。要持续修复净化政治生态，一体推进正风肃纪反腐，巩固深化党纪学习教育成果，坚持以案促改促治，全面加强作风能力建设，打造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

会议对扎实做好全市春节期间安全稳定工作提出要求。会议强调，要做好春运

保障工作，持续强化铁路、公路、民航与城市客运综合运输协同衔接，坚决保障群众平安便捷出行。要加强煤电油气供需监测，落实重要民生商品保供稳价措施。要强化旅游安全管理，聚焦旅游景区、游乐项目等重点加强巡查检查，强化热门景区旅客服务保障和安全管理。要守牢安全生产底线，抓好冬季取暖、烟花爆竹、化工生产等领域风险隐患排查整治，加大对农贸市场、商业街区等巡查力度，严防发生重大事故。要抓实抓细社会治安防控，高效做好重点部位和人员密集场所等安全防范，切实维护社会平安和谐。要做好低温雨雪冰冻天气应对，聚焦交通运输、城市运行等重点细化工作举措。市领导要发挥带头作用，落实值班值守制度，全力营造欢乐祥和、和谐稳定的节日氛围。

会议听取了2024年平安重庆建设、全市政法队伍建设、2024年全市公安工作情况汇报，审议了全面加强新时代公安工作更好支撑高水平平安重庆建设实施方案。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

重庆市2025年春节团拜会举行

袁家军向全市人民拜年 胡衡华主持 王炯程丽华张轩出席

1月26日下午，重庆市2025年春节团拜会举行，市领导与我市各界人士欢聚一堂、辞旧迎新、共贺新春。

市委书记袁家军出席并致辞，市委副书记、市长胡衡华主持，市人大常委会主任王炯，市政协主席程丽华，全国人大常委会委员、监察和司法委员会副主任委员张轩，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市高法院、市检察院、重庆大学主要负责同志，驻渝部队副军级以上领导同志，市级各民主党派、市工商联主要负责同志，部分离退休老同志等出席。

下午3时许，渝州宾馆长江厅灯光璀璨，洋溢着喜庆祥和的节日氛围。袁家军在致辞中代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向全市人民和关心支持重庆发展的社会各界人士拜年。袁家军说，2024年是重庆发展史上具有里程碑意义的一

年。习近平总书记亲临视察，赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”，标定了重庆在中国式现代化发展全局中的历史方位和奋斗坐标。一年来，全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，奋力开创高质量发展新局面，深耕改革开放厚植新动能，积极探索超大城市现代化治理新路子，扎实推进富民惠民安民，全面从严管党治党，现代化新重庆建设迈出坚实步伐，社会各界对重庆发展的信心明显增强，“紧跟总书记、奋进新征程、建功新时代”成为主旋律和最强音。

袁家军说，2025年是充满机遇、大有可为的一年，全市上下要坚定信心、奋勇前行，全力推动现代化新重庆建设再上新台阶。要强化政治铸魂，自觉把坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”融入事业发展全过程各方面，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神精神和党中央决策部署落地

生根、开花结果。要坚持稳进增效，突出抓好稳预期、稳企业、稳就业、稳外资、稳外贸，加快构建现代化产业体系，积极培育发展新质生产力，努力在全国高质量发展中争创新地位。要加快改革创新，以敢为人先的勇气积极探索首创性、差别化改革，持续拓展向西向南开放新空间，让全面深化改革、扩大高水平内陆开放成为重庆的“金名片”。要突出除险固安，统筹做好安全生产、防灾减灾、经济金融等重大风险防控，建设高水平平安重庆法治重庆，全面提升城市本质安全水平。要推进强企富民，深入践行“中国式现代化，民生为大”理念，全力惠企、援企、稳企、安企、强企，以企业带就业、以就业促增收，更好实现政府有为、市场有效、企业有利、群众有感。要全面从严管党治党，巩固主题教育成果和党纪学习教育成果，全面加强干部队伍思想作风纪律建设，持续修复净化政治生态，为引领保障现

代化新重庆建设行稳致远提供坚强保证。

袁家军最后说，让我们在新的一年里团结一心、埋头苦干，大力弘扬“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神，进一步跑出经济社会发展发展的新速度、不断积累整体跃升的加速度，奋力谱写中国式现代化重庆篇章，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

团拜会上，袁家军等同大家亲切握手、互致问候，并一同观看2024年重庆经济社会发展专题片，文艺工作者表演了简短而精彩的节目。

出席团拜会的还有：中心城区各区党政主要负责同志，市委各部委、市级国家机关各部门、有关人民团体、企事业单位主要负责同志，民营企业、民主党派、无党派人士代表，少数民族、宗教团体代表，港澳同胞、台湾同胞、侨界人士，劳动模范、英模、烈属、专家、学者代表，基层一线公安干警、环卫工人等。新重庆-重庆日报记者 王天翊

我市频吹“东风”推动经济持续向上向好

近日，市政府办公厅印发《重庆市推动经济持续向上向好若干政策举措》，发展改革委负责人对此进行了专门解读，利于社会各界凝心聚力，伴着政策“东风”全面创新，推动实现一季度经济良好开局。

政策举措包含30项干货政策，涉及激发消费活力、扩大有效投资、推动房地产市场止跌回稳、攻关产业链重点环节、推动绿色转型发展、优化外贸服务体系、培育壮大经营主体、提升金融服务实体经济质效、促进重点群体就业等9个方面，既“自上而下”密切对接国家政策导向，又“自下而上”精准发现基层政策需求。

在促消费方面，我市加力扩围实施消费品以旧换新政策，将支持范围逐步扩大至手机、平板电脑、智能手表、智能手环等3C产品以及旧房装修和居家适老化改造主要产品等，提高新能源公交车和动力电池更新补贴标准；支持重点零售、住餐类商贸企业采取满减打折、直接降价等方式惠民促销，鼓励区县聚焦零售、餐饮、住宿等重点领域发放惠民消费券；打造“渝系列”品牌电商直播基地，对网络零售、人才

孵化等发展较好基地择优给予激励；联动区县、商家、互联网平台发放文旅消费券和文旅出行补贴，鼓励区县实施凭演出门票享受景区门票优惠。

在市民关注度较高的房地产方面，通过完善我市个人住房房产税试点政策，不再将市外人员购买普通住宅纳入征税范围；推动城市房地产融资协调机制“白名单”项目扩围增效，支持金融资产管理公司收购困难房企项目不良贷款；对于企业无力开发的或无意愿开发的已供房地产用地，鼓励企业通过出租、转让和合作开发的模式，积极引入新开发主体；推进房地产用地“带押过户”促进市场化盘活。

在就业用工服务方面，通过购买服务方式，积极开发城乡基层就业服务岗位，优先安置就业困难人员、离校未就业高校毕业生等重点群体；统筹匹配我市紧缺用工需求和就业需求，针对性设置培训项目开展培训；对到我市12个县的制造业企业就业参保的高校毕业生，按月给予就业补贴。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

今年重庆将推动城镇新增就业65万人

1月26日，市人力社保局举行2024年四季度新闻发布会。2024年，全市城镇新增就业71.9万人，完成年度目标任务的119%，全年全市城镇调查失业率平均值为5.3%，同比下降0.1个百分点，控制在年度调控目标内。我市通过开展先进制造业促就业行动，“33618”现代制造业集群体系新吸纳就业20.5万人，“满天星”企业新吸纳就业4.2万人，实施“百万高校毕业生等青年留渝来渝就业创业行动计划”，全年促进青年留渝来渝34.5万人。截至

2024年末，全市养老、失业、工伤保险参保人数达2667万人、647万人、708万人。

今年，重庆将推动全年全市城镇新增就业65万人，促进青年留渝来渝40万人、农民工就近就业30万人，引进人才7万人。

春节期间，在重庆北站南广场、重庆西站、四公里枢纽站设置社保政策宣传点、停靠“参保直通车”，为过往旅客和市民提供“面对面”讲政策、“零距离”办社保服务，群众一出站即可办理社保业务。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

2025年重庆计划改造城镇老旧小区1227个

1月26日，市住建委发布信息，重庆今年计划新开工改造城镇老旧小区1227个、3011万平方米。解决群众关切的外墙安全、居住环境消防安全、充电设施、加装电梯等实际问题，着力补齐社区功能短板。目前，已有不少老旧小区改造项目启动建设正有序推进中。

其中，加州花园片区老旧小区改造项目、龙湖花园片区老旧小区改造项目位于龙溪街道。加州花园片区总建筑面积42.11万平方米，涉及41栋，惠及居民

3743户；龙湖花园片区总建筑面积41.8万平方米，涉及50栋，惠及居民1910户。

截至目前，全市累计启动改造老旧小区8689个、1.92亿平方米，惠及居民202万户。一个个项目的完工，让老小区换新颜。

实实在在的变化让群众收获了满满的幸福感。未来，重庆将持续推进老旧小区改造，“走新”更“走心”，把改造改到百姓的“心坎”上。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵